
 
 
 

 

 

 

COMUNE DI ROSSANO VENETO 

PROVINCIA DI VICENZA 
-------------------- 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

Sessione  ordinaria   Convocazione 1ª   Seduta pubblica 

            
OGGETTO: 
 

 

L'anno  duemiladieci  addì  VENTINOVE  del  mese di LUGLIO presso la sede  municipale.  

Convocato dal   Sindaco  mediante lettera d'invito del  20/07/2010 , prot. nº 11274,   fatta recapitare 
a ciascun  consigliere, si è oggi riunito  il Consiglio Comunale sotto la presidenza del  Sindaco 

TREVISAN Gilberto  e l'assistenza del Segretario Comunale ORSO Dott. Paolo. 
Fatto l'appello, risulta quanto segue: 
 

 
                                                                       

          

Presenti N. 14 Assenti N. 3 
 

Vengono nominati  scrutatori i Sigg,  BONAMIN Moreno, VICO Sabrina e PESERICO 

CLEMENTE.    
  

Il  Sindaco, TREVISAN Gilberto, assume la presidenza. 

 

COPIA WEB  

Deliberazione  N. 46 
 In data   29/07/2010 

 Prot. N. 12498 

 PRESENTI    ASSENTI 

 

 PRESENTI    ASSENTI 

 
   
1. BERNARDI Christian                     *                            10. MARTINI Morena                           *                  

2. BONAMIN Moreno                                 *                                      11. OSELLADORE Paolo              *      

3. CARINATO Riccardo                            *           12. PEGORARO Davide                                  * 

4. GASTALDELLO Andrea      *                          13. PESERICO Clemente         *                  

5. GIACCHERI PAOLA      *              14. ROSSI Franco           *           

6. GUARISE Giuseppe               *                           15. SARTORE Aldo           *             

7. LISCIOTTO Eleana       *         16. TREVISAN Gilberto    *                                           

8. MARCON Ezio                                    *                    17. VICO Sabrina      *           

9. MARINELLO Roberto           *                                            

       

                                                                                  

                                          

 
RISPOSTA AD INTERROGAZIONI.  



 
OGGETTO: RISPOSTA AD INTERROGAZIONI. 
 
 
SINDACO: C’è un’interrogazione a firma di Augusto Guarise, che dice “Il sottoscritto 
Giuseppe Guarise, Consigliere Comunale, chiede che all’O.d.G. del prossimo Consiglio 
Comunale venga data risposta alla interrogazione prot. N. 10724 dell’08/07/2010 
allegato A)  

↑ In base a quale norma di regolamento o a quale norma amministrativa di carattere 

generale Lei, come Presidente del Consiglio Comunale, nell’ultima seduta di C.C. 

del 09/06/2010, prima della discussione l Punto N. 6 all’O.d.G. (anticipato con voto 

di Consiglio al Punto N. 3) ha invitato il sottoscritto a uscire dall’Aula Consiliare in 

quanto presunto ‘Portatore di conflitto di interessi’. Chiedo inoltre se tale Sua 

richiesta rivolta al sottoscritto Le fosse stata suggerita dal suo Segretario di fiducia 

dr. Paolo Orso o se invece è stato una Sua iniziativa personale.” 

Nessuna … Nessun suggerimento. Io, all’epoca, dissi che sarebbe opportuno che Lei non 
fosse, naturalmente, non venisse coinvolto in questa Sua Osservazione e Le ho anche 
detto, comunque, che, se riteneva opportuno, poteva rimanere seduto al Suo posto. Lei si 
è alzato e ha detto “No. No. Guarda: posso anche andarmene”. Sicché: nessun 
suggerimento da parte di nessuno. Iniziativa mia personale. Prego. 
GUARISE: Sì. Comunque è vero che hai anche detto, caro Presidente, che se volevo 
potevo … Però, inizi ed esordisci dicendo: “Sarebbe opportuno che Lei si allontanasse 
dall’Aula perché Lei ha fatto un’Osservazione a una Variante e quindi Lei, essendo uno 
scrivente di un’Osservazione, è ‘Portatore di conflitto di interessi’, sarebbe meglio che Lei 
si allontanasse dall’Aula.” Io quella sera, anche perché non si dica sempre che sono 
cattivo, ho subitamente obbedito ... 
SINDACO: No. Non penso che sia così … 
GUARISE: Io aspetto … Io aspetto solo … 
SINDACO: Quella sera Lei m’ha detto che non sapeva … 
GUARISE: Io aspetto solo che tu mi chieda scusa, adesso, in questo momento. 
SINDACO: No. Lei, quella sera, non conosceva forse le regole. 
GUARISE: Io aspetto che tu mi chieda scusa. 
SINDACO: Guardi … 
GUARISE: Mi hai mandato fuori dal Consiglio … Mi hai invitato ad andare, no mandato, mi 
hai invitato ad andare fuori dal Consiglio con un motivo che non esiste. Io non sono un 
‘Portatore di conflitto di interessi’ perché non avevo proprietà. Io avevo fatto 
l’Osservazione su due zone di Via Novellette e Via Pradaria. Non ho proprietà, cioè non 
avevo nessun conflitto d’interessi. Ho preferito, ‘pro bono pacis’, andare, su tuo 
suggerimento. Aspetto solo che tu mi dica “Sì. Ho sbagliato. Chiedo scusa.” 
SINDACO: Consigliere. Io Le ho dato … Ho detto … un’opportunità … 
GUARISE: Chiedi scusa. 
SINDACO: Se vuole rimanga seduto ché non c’è problema. Le ho anche detto … 
GUARISE: Chiedi scusa. 
SINDACO: Legga bene … 
GUARISE: … E’ giusto chiedere scusa … 
SINDACO: Legga bene la Delibera di Consiglio Comunale … 
GUARISE: Sì. Ho letto. Ho letto. Ho letto. 
SINDACO: Non ho … Allora … 
GUARISE: Lei ha anche detto “Faccia come pare”. Però … 
SINDACO: Allora. Visto che Lei insiste, Le dico che non ho niente da chiedere scusa. 
GUARISE: Vabè. Prendo atto che non … 
SINDACO: Non ho niente da chiedere scusa. 
GUARISE: Allora. Prendo atto che … 
SINDACO: Che sia ben chiaro. 



GUARISE: … che in questa Maggioranza, con a capo la tua persona, qui c’è un indirizzo 
culturale che è quello che voi non sbagliate mai. E non siete mai abituati a chiedere scusa, 
nemmeno in una occasione palese come questa. “Capìsso che no zé stato un 
allontanamento forte, pregnante, etc.” Ma è stato un invito ad andarmene e hai sbagliato. 
E lo sai che hai sbagliato. Non hai voluto chiedermi scusa, che non comporta nessuna 
umiliazione: nella vita si può sbagliare, quindi si può chiedere scusa. Va bene? E prendo 
atto che voi siete culturalmente bacati, perché qua chi chiede scusa passa per un debole, 
quindi l’immagine, il concetto della cultura dell’immagine e di ciò che appare. Per cui chi 
chiede scusa è un debole … 
SINDACO: Bene. Grazie Consigliere. 
GUARISE: … quindi perde consensi. 
SINDACO: Grazie. 
GUARISE: Dovete darvi una lavata al cervello e cambiare testa qualche volta. 
SINDACO: Benissimo ... Allora … Lascia stare, Roberto Marinello … 
GUARISE: Dica al Consigliere … 
SINDACO: Abbiamo cercato di spiegarLe … 
GUARISE: … di pensare ai fatti suoi. 
SINDACO: Abbiamo cercato di spiegarLe, Cons. Augusto Guarise, che il Consigliere … 
GUARISE: No. Stiamo parlando noi due. 
SINDACO: Sto parlando, per cortesia! Sto spiegando una cosa: che il Consigliere non è 
un Cittadino che è dovuto, cioè deve ricorrere alle Osservazioni durante il periodo di 
Pubblicazione, ma bensì un Consigliere che le discussioni, le osservazioni le fa durante il 
Consiglio Comunale nel momento opportuno. Era un’opportunità. Sarebbe bene che Lei 
non fosse presente proprio perché, essendo un Consigliere, i Punti li ha discussi durante il 
Consiglio Comunale. Quello è il momento che Lei può parlare. 
GUARISE: Assolutamente! 
SINDACO: Ha fatto un’Osservazione. Le ho anche detto “Se vuole rimanere, rimanga pure 
là ché non c’è nessun problema”. Lei, siccome che non era ben informato di come poteva 
essere la procedura, per non sbagliare si è alzato ed è andato via: poteva benissimo. 
GUARISE: Assolutamente. Ma non è vero … 
SINDACO: Poi, siccome che durante la settimana … 
GUARISE: Ma non fare il fanfarone! 
SINDACO: Per cortesia … Cerchi di moderare i termini, per cortesia. Cerchi di moderare i 
termini. Io Le ho dato una spiegazione. Ha fatto un’Interrogazione: io sto spiegando … 
[N.d.R.: Interloquisce il Cons. Guarise senza microfono ]…Le sto spiegando … Le sto 
spiegando … Lasci stare, per cortesia. Io Le dico che è così. Io la vedo … la mia verità. 
Benissimo. Ecco, Le ho risposto: non son stato suggerito da nessuno. Lei le scuse, Le 
ripeto, proprio non ho nessun motivo e nessun dovere di fargliele. 
GUARISE: Prendo atto. 
SINDACO: Interrogazione N. 2, prot. n. 10721 dell’08/07/2010 allegato B), sempre a 
firma del Cons. Guarise. Segretario questa mi sembra che ha un aspetto che deve 
rispondere Lei, dal momento che è una cosa che mi riguarda, no?, in un certo senso. 
SEGRETARIO: Ah, sì. Il Sindaco è direttamente interessato in un Procedimento avente 
all’oggetto la cosa. Quindi, sì l’argomento in sé è il Procedimento penale presso la Procura 
di Bassano del Grappa a carico del Sindaco: è un argomento dove la domanda “… 
corrisponde al vero che l’avv. Barolo del foro di Treviso è il legale che difende da almeno 
trentacinque anni gli interessi della ditta Biasuzzi …“ 
GUARISE: No. No. Legga piano. Legga piano, Segretario. 
SEGRETARIO: “… è il legale che difende da almeno trentacinque anni gli interessi della 
ditta Biasuzzi” … Sì. Inerisce a un rapporto diretto del Sindaco col proprio Legale di fiducia 
e quindi è una cosa che è al di fuori del rapporto dell’Ente, sostanzialmente. 
SINDACO: Segretario … 
SEGRETARIO: Sì. 
SINDACO: Risponda concretamente, in termini … come ha risposto a me quando gli ho 
chiesto informazioni, per cortesia. 
SEGRETARIO: La scelta dell’Avvocato è una scelta libera del Cliente e quindi il Sindaco 
non è tenuto a dare le spiegazioni … 



SINDACO: Quindi … Quindi … Quindi la richiesta non pertinente! 
SEGRETARIO: Non è pertinente. Sì. 
SINDACO: OK. Perfetto: richiesta non pertinente! [N.d.R.: Interviene il Cons. Guarise 
senza microfono] A suo tempo … A suo tempo vedrà che l’Avv. Barolo risponderà anche 
in merito. Se ha responsabilità e se vuole rispondere. Comunque la domanda, Consigliere, 
non è pertinente. 
GUARISE: Non c’è nulla di male, nulla di illegale se fosse così. Basta che si sappia. 
Punto. 
SINDACO: Bene. Questo era l’ultimo argomento all’O.d.G. Dichiaro il Consiglio Comunale 
chiuso. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 



 
 



 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 



 

Letto il presente verbale viene sottoscritto a sensi dell’art.  43 comma 6 del vigente Statuto.  

 
 

 

 

              IL PRESIDENTE                                            IL SEGRETARIO COMUNALE   

    F.TO   TREVISAN Gilberto                                         F.TO  ORSO  Dott. Paolo 
  

 

 

=================================================================== 

N. 807  Reg. Pubbl. 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

(ART. 124 d.Lgs. 267/2000) 

 

 

Segretario Comunale su conforme dichiarazione del messo che copia del presente verbale 

viene pubblicato il giorno 10/08/2010  all'albo pretorio ove rimarrà esposto per quindici 

giorni consecutivi.          

lì 10/08/2010                                                                         IL SEGRETARIO COMUNALE   

                                                                                       F.TO ORSO Dott. Paolo 

                          
=================================================================== 

 

 

 Si certifica che la presente deliberazione, è DIVENUTA ESECUTIVA il 

.......................................... per decorrenza dei termini ai sensi dell’art. 134 del  D.Lgs. n. 

267/2000. 

 

 

lì .................................. 

 

 

                                                                                            IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                         

....................................................... 
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